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РОЗВИВАЛЬНИЙ ПОТЕНЦІАЛ  
ДИДАКТИЧНОЇ ГРИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

У публікації наголошено на важливій ролі дидактичної гри на уроках 
української мови. Підкреслено потенціал гри в створенні атмосфери 
психологічного комфорту в навчанні. Окреслено вимоги до вчителя щодо 
використання гри в освітньому процесі початкової школи. Названо окремі 
ігри, які застосовуються в процесі навчання учнів початкових класів.  

Ключові слова: українська мова, дидактична гра, учні початкових 
класів, вчитель. 

На уроках української мови в сучасних умовах корисно вико-

ристовувати дидактичні ігри, особливо в початкових класах. Перш 

за все, вони підвищують ефективність розуміння учнями навчаль-

ного матеріалу, збагачують їхню навчальну діяльність, додають 

цікаве в процес навчання. Добір дидактичного матеріалу, різно-

манітні види роботи забезпечують розуміння дітьми мови, думки і 

змісту, формують відчуття краси слова, підвищують творчі здіб-

ності, точність, виразність, показують зміст образів тощо. 

Ефективність навчання учнів початкової школи на уроках 

української мови залежить від чіткої та гнучкої організації навчаль-

ного процесу на уроці, врахування вчителем психологічних особ-

ливостей молодших школярів. 

Потужним методом виховного впливу на молодших школярів 

є гра. Цінність цього методу полягає в тому, що ігрова діяльність 

тісно пов’язує навчання, розвиток і виховання. 

Дидактична гра – це гра, спрямована на вдосконалення 

знань дітей, активного інтересу до нового, пізнавальних умінь і 

навичок. Як самостійна ігрова діяльність, дидактична гра можлива 

за наявності дидактичних завдань для учнів, їх інтересу до гри, 

поєднання правил та ігрових дій, що, у свою чергу, формується 

ігровим досвідом. 

Важливим для забезпечення продуктивного результату є 

творче ставлення вчителя до використання цього методу. Він 

повинен забезпечити можливість постійного і поступового усклад-

нення предмета ігрової діяльності, розширювати спектр викорис-

товуваних ігор. У ситуації, коли інтерес учнів до гри знижується, 
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учитель має упроваджувати нові види ігрової діяльності, усклад-

нювати правила, включати в пізнавальну діяльність різні прийоми 

та забезпечити активну участь усіх учасників гри. 

Ефективними є такі уроки української мови, на яких викорис-

товуються різні види роботи, які збагачують творчі знахідки, 

впроваджують творчі методи. Завдяки урокам, на яких навчальні 

тексти подаються в ігровій формі, діти розвивають уміння швидко 

організовуватися, самостійно мислити, концентрувати увагу на 

важливих знаннях.  

Відомо, що застосування дидактичних ігор на уроках україн-

ської мови в початкових класах має великий педагогічний потен-

ціал, оскільки дозволяє створити атмосферу психологічного ком-

форту. Використання ігрових методів у процесі навчання сприяє 

створенню невимушеної атмосфери навчання, стимулює інтерес 

та активність учнів.  

Спочатку молодшого школяра може цікавити тільки гра, однак 

згодом у нього виникатиме інтерес до того, що пов’язане з грою, і 

він почне вивчати, розуміти і запам’ятовувати тексти. Гра 

дозволяє привернути увагу і зберегти інтерес учнів до важливих і 

складних питань, властивостей і подій, які у звичайних ситуаціях є 

складними для сприйняття і розуміння. 

Дидактичні ігри на уроках української мови необхідні для 

ознайомлення учнів з новим матеріалом, повторення раніше вив-

чених уявлень і понять, повної та глибокої інтеграції змісту, 

формування графічних умінь і навичок, розвитку мислення 

(Підгурська В., 2022).  

У процесі навчання української мови молодших школярів до-

цільно використовувати дидактичні ігри, організація яких не потре-

бує багато часу на підготовку обладнання (Чемоніна Л., 2018). 

Поширеними в правктиці вивченнями украхнської мови в почат-

ковій школі є такі ігри: «Спіймай апостроф», «Так чи ні», «Хто 

швидше закінчить слова?», «Утвори за зразком» та інші. Критич-

ному осмисленню проблем навчання сприяють такі ігрові прийо-

ми, як «Fish bone», «Лови помилку», «Навчаючи – вчуся» та ін. 

Отже, дидактична гра, як одна з форм ігрової діяльності, має 

за мету формування й удосконалення знань, умінь і навичок з 

навчального предмету, розвиток мовлення учнів, удосконалення 

видів мовленнєвої діяльності (навичок говоріння, аудіювання, 

читання й письма). 
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РОЗВИТОК ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТИ  
В ДАНІЇ ТА НОРВЕГІЇ 

На основі аналізу літератури з проблеми дослідження уточнено 
трактування поняття «природнича освіта». Закцентовано увагу на 
особливостях розвитку природничої освіти в Данії та Норвегії.  
Зроблено висновки. 

Ключові слова: Данія, Норвегія, зміст природничої освіти, 
особливості розвитку природничої освіти.  

Всі реформаційні перетворення, що відбуваються на сучас-

ному етапі модернізації вітчизняної освіти, охоплюють інтеграційні 

аспекти. Особливе наукове зацікавлення становить досвід побу-

дови освітнього процесу в країнах, лідерство яких у цій галузі 

визнане світовою спільнотою. Одними з провідних держав світу, 

де освіту вважають пріоритетом і ключовим чинником економічної 

та політичної стабільності є Данія та Норвегія. За результатами 

міжнародних досліджень (PISA, TIMISS, незалежні дослідження 

ОЕСР, Євросоюзу) ці країни протягом тривалого часу є одними із 

визнаних лідерів за рівнем якості шкільної і вищої освіти. 

Вивченню різних аспектів розвитку зарубіжної освіти присвя-

чено публікації вітчизняних учених-компаративістів ( Н. Авшенюк, 

І. Козубовська, Т. Кошманова, Н. Мукан, Н. Ничкало, В. Поліщук,  

Л. Пуховська, А. Сбруєва, Г. Слозанська тощо). Цікавими для 

нашого дослідження є наукові доробки Т. Логвиненко, у яких інтер-

претується розвиток вищої освіти в контексті Болонського процесу 

та через призму порівняння системи вищої освіти Данії з освітніми 

системами Норвегії, Швеції й Фінляндії. Водночас недостатньо 

розвиненою є думка науковців щодо вивчення особливостей 


